

## Лечебное айкидо «Ниловой пустыни»: как Сагалуева избежала тюрьмы

Глава Тункинского района Бурятии Чингис Маншеев сообщил о прекращении уголовного дела против руководителя лечебницы «Нилова Пустынь» Баирмы Сагалуевой, начатого в 2023 году. По его словам, следствие не выявило фактов противоправности ни в деятельности лечебницы, ни в работе ее директора.

Чиновник заявил, что версия следствия строилась на доносах и клевете «нечистоплотных земляков», намекая в том числе на «бывших местных руководителей». Однако жители Бурятии почему-то не видели ответных исков за клевету на этих недоброжелателей. Почему же якобы лжецов никто не привлек к ответственности? Известно же, что у Маншеева и Сагалуевой есть знакомый хороший юрист.

Баирма Сагалуева

Телеграм-канал «Горная Бурятия» заявил, что «клеветником» является **Николай Доржиевич Петухов**, экс-глава Тункинского района.

С развалом СССР деньги от минеральной воды традиционно складывал себе в карман каждый действующий районный глава. Курортные участки раздавались по принципу блата и денег, особый вклад в это дело внес как раз Николай Петухов. По информации канала, именно он натравил силовиков на Баирму Сагалуеву из-за увольнения своего сына из «Ниловой пустыни».

Маншеев, защищая Сагалуеву после начала расследования, отмечал, что директор лечебницы «полностью избавилась от прикармливания выручки нечистыми на руку прежними работниками», видимо, намекая на сына Петухова. Версия весьма удивительна, ведь известно, что за несколько месяцев перед обысками депутат Тункинского райсовета Олег Соктоев обратился в Генеральную прокуратуру России с просьбой проверить деятельность организаций, работающих в рекреационно-лечебных местностях «Вышка» и «Нилова Пустынь».





Напомним, в конце января 2023 года силовики провели в лечебнице обыски с изъятием мобильной аппаратуры, бухгалтерской документации и допросами сотрудников. Тогда на директора Баирму Сагалуеву завели уголовное дело по статье «Осуществление предпринимательской деятельности без лицензии, если это деяние причинило особо крупный ущерб государству».

«С другой стороны, правоохранительные органы лишний раз подтвердили, что нам не требуется отдельная лицензия, чтобы наша лечебница вела свою законную деятельность в местности «Вышка», — подчеркнул Чингис Маншеев в послании о прекращении уголовного преследования.

Эти слова стали ключевыми во всем сообщении Маншеева. Почему же на **лечебную**, фактически медицинскую деятельность не нужна отдельная лицензия? С завершением уголовного дела начали раскрываться его подробности. Как сообщает телеграм-канал «БурКОПсоюз», во время расследования по заказу следователей провели экспертизу в термальном бассейне Вышки, которая показала, что вода в нем не лечебная, а обычная. Да уж, в буклетах «Ниловой пустыни» о таком не пишут.

Согласно этим данным, из-за экспертизы уголовное дело лишилось состава преступления, и Баирма Сагалуева была не против такого расклада. Медицинская лицензия не нужна на нелечебную воду. Всплывшая информация ударит по популярности и турпоток, но перспектива тюрьмы выглядит куда страшнее. Ведь туристы со всей страны реально считали, что исцеляются в вышкинской воде, под метановым душем. Целебной грязи тут тоже нет, но это давно известная выдумка. Просто песок, выбиваемый давлением воды по трубе, такой же, как в любом другом месте.

«В таком случае в действиях Сагалуевой явно усматривается другой состав преступления — мошенничество, совершенное с использованием должностного положения и повлекшее ущерб в особо крупном размере. Доказанная сумма прибыли по делу составляет 43 миллиона рублей», — пишет «БурКОПсоюз».

Эту информацию глава Тункинского района уже никак не прокомментировал. Выборочный подход Чингиса Маншеева к комментариям вызывает вопросы. И все же пока остается непонятным, почему муниципальная лечебница (если ее еще можно именно так называть, а не просто аквапарком) приносит району так мало денег при всей своей популярности.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТУРИЗМ, БУРЯТИЯ 👁 28579  
04.03.2024, 22:18 📌 263

URL: <https://babr24.com/?IDE=257187> Bytes: 4574 / 3970 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:*  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)